

同旧观念决裂 勇当女兽医

湖北省长阳县民主公社女兽医班

我们民主公社女兽医班是在1974年6月正式成立的，共八个姑娘，都是回乡知识青年。年龄最大的22岁，最小的17岁。1973年以来，通过群众提名，队委会推荐，大队畜牧业领导小组批准，先后担任了集体养猪场的饲养员。

我们公社有60个生产队，方圆50多华里，过去只有一位老兽医，由于范围大，交通不便，许多社员的牲畜得不到及时阉割。我们养猪场出现猪病，也常常不能及时治疗。面对这种情景，我们想：既然能当饲养员，为什么不能当兽医、搞防疫、学阉割？把饲养、防疫、治病、阉割结合起来，岂不是更好吗？这个想法一传开，立即得到了公社党委的热情支持。但是，也受到了旧习惯势力的攻击。一部分受旧思想影响较深的人讥笑我们，说什么姑娘伢学阉割是“今古奇观”、“不成体统”，“自古以来阉猪都是男人干的事，闺女连看都不能看”等等。在旧传统势力象潮水般涌来的时候，公社党委组织我们八个姑娘认真学习了毛主席关于“时代不同了，男女都一样。男同志能办到的事情，女同志也能办得到”的伟大教导，狠批了林彪、孔老二诬蔑妇女的种种谬论，狠批了《女儿经》和“妇女无用论”，给我们增添了无穷无尽的力量。使我们认识到，是党和毛主席把我们广大妇女从反动的精神桎梏中解放出来，成了新社会的主人，我们一定要同旧的传统观念实行最彻底的决裂，为革命顶起“半边天”。在公社党委和有关部门的大力支持下，我们八个姑娘打破了几千年来妇女不能学兽医、搞阉割的“老规矩”，毅然决然地参加了县兽医训练班。兽医训练结束后，我们还没有走到家，又有人讥笑起来。19岁的姑娘王定菊刚走到南岸坪大队，老远就听到有人喊她“阉割佬”。回到家里，妈妈也埋怨她不该去学兽医。同时，李世俊、杨成

英等姑娘也遇到了类似的嘲讽。这时，公社党委又及时组织我们学习了毛主席的光辉著作《为人民服务》和阶级斗争的有关论述，使我们认识到：学兽医不光是学技术，方便方便群众，更重要的是在意识形态领域里向资产阶级发动一场猛烈的进攻。于是，我们分别召开了家庭会，积极做好家庭思想工作，采取回忆对比的方法，狠批了封建旧观念，提高了认识，得到了家庭的支持，使我们的信心更足了。一天，公社党委在白果园大队召开的全公社畜牧业现场会上，还鼓励我们作阉猪表演，王定菊脸不红、心不慌，沉着地打开猪的腹腔，成功地完成了阉割手续，打响了第一炮。这一炮，是对孔孟之道的沉重打击，是对《女儿经》和“妇女无用论”的又一次有力批判。

现在我们八个姑娘既是饲养员，又是“猪医生”，每人除喂养十几头猪外，还和兽医一起负责本大队牲猪的阉割、防疫、治疗和发展畜牧业生产等任务，我们女兽医班从成立以来，共治好牲猪920头，阉猪410头，科学养猪383头，阉羊54头，阉牛4头。为了方便群众，我们还把集体的仔猪阉割后，喂得滚瓜溜圆，再给社员饲养，受到了广大贫下中农的好评。贫下中农称赞我们说：“女兽医进猪场，会阉会治会喂养，妇女能顶‘半边天’，批林批孔的新风尚。”今年三月，李世俊还代表我们女兽医班，光荣地出席了湖北省“三八”班组代表大会。

目前，学习无产阶级专政理论的群众运动正向纵深发展。我们决心认真学好无产阶级专政的理论，做限制资产阶级法权的模范，在改造客观世界的同时，努力改造自己的主观世界。虚心向老兽医学习，谦虚谨慎，戒骄戒躁，继续前进，不辜负党的希望和贫下中农的委托，为革命当好女兽医，为革命贡献力量。